

प्रदेश में लगातार दूसरे दिन भी करोना संक्रमितों की संख्या में कमी आई

राज्य में सोमवार को 12 नए संक्रमित मिले, इससे पहले रविवार को 17 रोगी पाए गए थे

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर। प्रदेश में लगातार दूसरे दिन भी करोना संक्रमण के नए मामलों में कमी आई है। इस दौरान सोमवार को राज्य में 12 नए संक्रमित मिले हैं। हालांकि इनमें सबसे ज्यादा जयपुर में 8 रोगी मिले हैं। वहीं इस बीच कई दिन बाद नए संक्रमितों के मुकाबले दोगुनी रिकवरी होने से एक्टिव केस घटकर 187 रह गए हैं।
प्रदेश में सोमवार को पांच जिलों में करोना संक्रमण के 12 नए मामले सामने आए हैं। इससे पहले रविवार को 17 रोगी पाए गए थे। हालांकि आज राज्य में केवल 7268 ही जांच के लिए नमूने लिए गए। इससे पहले रोजाना 20 से 25 हजार के बीच जांच की जा रही थी।
इधर राजधानी जयपुर में पिछले

- पिछले चौबीस घंटों में सबसे ज्यादा 8 संक्रमित जयपुर जिले में मिले हैं। इनमें एक स्कूली छात्र भी शामिल है।
- प्रदेश में कई दिनों बाद नए संक्रमितों के मुकाबले दोगुनी रिकवरी होने से एक्टिव केस घटकर 187 रह गए हैं।
- इस बीच राज्य में केवल 7 हजार 268 ही जांच के लिए नमूने लिए गए हैं।

चौबीस घंटों में रविवार के बराबर ही 8 नए संक्रमित मिले हैं। इसके अलावा अजमेर, बाड़मेर, हनुमानगढ़ और उदयपुर में 1-1 नया रोगी मिला है। इस बीच राजधानी जयपुर में आदर्श नगर और वैशाली नगर में 2-2 और अंबाबाड़ी, जवाहर नगर, सोडाला तथा

मानसरोवर इलाके में 1-1 नया संक्रमित मिला है। मानसरोवर में मिला मरीज स्वहली छात्र है। वह 15 नवंबर से स्कूल नहीं जा रहा है। उसके माता-पिता 4-5 दिन पहले संक्रमित मिले थे।
उधर प्रदेश के 28 जिलों में संक्रमण का कोई भी नया मामला सामने

नहीं आया है। इनमें 20 जिलों में अब न कोई नया संक्रमित है और न ही कोई एक्टिव केस बचा है। प्रदेश में सोमवार को 24 मरीज ठीक हुए हैं। इसके साथ ही अब तक इस बीमारी से 9 लाख 54 हजार 628 लोग स्वस्थ हो चुके हैं। सोमवार को कई दिनों बाद नए संक्रमितों की तुलना में दोगुना रिकवरी होने से एक्टिव केस घटकर 187 रह गए हैं। हालांकि इनमें अभी सर्वाधिक 100 मामले जयपुर में तथा 22 केस अजमेर में हैं। इसके अलावा 11 जिले अलवर, बाड़मेर, बीकानेर, दौसा, हनुमानगढ़, जैसलमेर, जोधपुर, नागौर, पाली, राजसमंद और उदयपुर में 20 से कम एक्टिव केस हैं। प्रदेश में रविवार को भी करोना से किसी भी मरीज की मौत नहीं हुई है। राज्य में इस बीमारी से अब तक 8955 लोगों की मौत हो चुकी है।

अदालती आदेश की पालना क्यों नहीं की?

जयपुर। हाईकोर्ट ने बदरवास स्थित अस्सी फीट रोड के अतिक्रमण के मामले में अदालती आदेश की पालना नहीं होने पर नाराजी जताई है। अदालत ने कहा कि मामले में अवमानना कर्ता अफसर को दंडित करने से पहले जरूरी है कि जेडीसी 17 दिसंबर को अदालत में पेश हों। अदालत ने जेडीसी को कहा है कि वे शपथ पत्र पेश कर बताएं कि करीब 26 माह बीतने के बाद भी अदालती आदेश की पालना क्यों नहीं की गई। न्यायाधीश एमएम श्रीवास्तव और न्यायाधीश विनोद कुमार भारवानी की खंडपीठ ने यह आदेश बदरवास विकास समिति की अवमानना याचिका पर दिए। अवमानना याचिका में अधिवक्ता प्रहलाद शर्मा ने बताया कि बदरवास और धर्म नगर से गुजर रही अस्सी फीट रोड का ले आउट प्लान तैयार करने और अतिक्रमण के संबंध में हाईकोर्ट ने 16 अगस्त 2019 को जेडीसी को दो माह में पालना करने को कहा था। इसके बावजूद अब तक अदालती आदेश की पालना नहीं की गई। याचिका में जेडीसी गौरव गौतल को पक्षकार बनाने हुए कहा कि अदालती आदेश की अवमानना करने पर दोषी अधिकारी को दंडित किया जाए।

शाह के जयपुर दौरे को भव्य और ऐतिहासिक बनाने में जुटी भाजपा



केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह के दौरे को लेकर भाजपा प्रदेशाध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया और प्रदेश प्रभारी चन्द्रशेखर ने पदाधिकारियों की बैठक लेकर महत्वपूर्ण दिशा-निर्देश दिए।

जयपुर। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह के 5 दिसंबर को जयपुर दौरे को लेकर भाजपा प्रदेश अध्यक्ष डॉ. सतीश पूनिया एवं प्रदेश संगठन महामंत्री चन्द्रशेखर ने भाजपा प्रदेश कार्यालय में पदाधिकारियों की बैठक लेकर तैयारियों के बारे में संवाद कर दिशा-निर्देश दिए।

- शाह के स्वागत में प्रदेश के मेवाड़, मारवाड़, शेखावटी, हाडौली, ब्रज, ढूंढाड़ इत्यादि संस्कृतियों का ऐतिहासिक संगम देखने को मिलेगा, वहीं सम्पूर्ण राजस्थान की संस्कृति की भव्यता के दर्शन भी होंगे

करने के बाद जनप्रतिनिधि सम्मेलन को संबोधित करेंगे जिसमें नगर निकाय, पंचायतीराज, सहकारिता, संसद, विधायक इत्यादि जनप्रतिनिधियों को अमित शाह मार्गदर्शन देंगे। बैठक में प्रदेश उपाध्यक्ष सरदार अजय पाल सिंह, प्रदेश महामंत्री भजनलाल शर्मा, सुशील कटारा, प्रदेश मंत्री श्रवण सिंह बगड़ी, अल्पसंख्यक मोर्चा राष्ट्रीय उपाध्यक्ष हुसैन खान, जयपुर शहर जिला अध्यक्ष राघव शर्मा, युवा मोर्चा प्रदेश अध्यक्ष हिमांशु शर्मा, जयपुर ग्रेटर नगर निगम डिप्टी मेयर पुनीत कर्नावत, अजमेर डिप्टी मेयर नीरज जैन, सहकारिता प्रकोष्ठ प्रदेश संयोजक प्रमोद सामर, इत्यादि प्रमुख पदाधिकारी एवं जनप्रतिनिधि उपस्थित रहे।

बैठक में अमित शाह के दौरे को भव्य व ऐतिहासिक बनाने को लेकर विस्तार से चर्चा की गई। स्वागत, प्रदेश कार्यसमिति, जनप्रतिनिधि सम्मेलन के लिए गठित की गई टीमों को महत्वपूर्ण दिशा-निर्देश दिए गए। अमित शाह के स्वागत में प्रदेश के मेवाड़, मारवाड़, शेखावटी, हाडौली, ब्रज, ढूंढाड़ इत्यादि संस्कृतियों का ऐतिहासिक संगम देखने को मिलेगा, वहीं सम्पूर्ण

एन.सी.सी. केडेट्स की नियमित प्लाईग शुरू

जयपुर, (का.सं.)। एनसीसी निदेशालय राजस्थान के उप महानिदेशक एयर कर्मांडोर एल के जैन और एन सी सी समूह मुख्यालय जयपुर के तत्वावधान में 1 राज एयर स्क्वाड्रन एनसीसी, जयपुर द्वारा माईक्रोलाईट प्लाईग का आयोजन सोमवार एयरपोर्ट पर किया गया। इस आयोजन में 1 राज एयर स्क्वाड्रन एनसीसी, जयपुर युनिट के सीनियर डिप्टी वॉरिंग वॉरिन्ट ने इस मौके पर भाग लिया। यह माईक्रोलाईट स्लोविचन दो सीटर ट्रेनर एयर क्राफ्ट है। इसका भारतीय नाम "गरुड" दिया गया है। यह माईक्रोलाईट फाईबर ग्लास कम्पोजीट सामग्री से बना हुआ है और यह 170 किलोमीटर प्रति घंटे की स्पीड से उड़ान भरता है। 1 राज एयर स्क्वाड्रन एनसीसी, जयपुर में लगभग 02 वर्ष के लम्बे अन्तराल के बाद केडेटों को माईक्रोलाईट प्लाईग कराया। 1 राज एयर स्क्वाड्रन एनसीसी के कमान अधिकारी ग्रुप कैप्टन नीरज अम्बा मिग - 21, मिग - 27, एमआई-37 हेलिकॉप्टर, चेतक, चीता हेलिकॉप्टर, एएलएफ हेलिकॉप्टर जो कि प्रधानमंत्री ने देश को समर्पित किया है जिसके पाइलोट भी रह चुके हैं। माईक्रोलाईट प्लाईग के डेडेटों को एवियेशन क्षेत्रों में जाने के लिए प्रेरित करता है।

गहलोत युवाओं को भरमाने के बजाय रोजगार के उपाय कीजिए : शेखावत

जयपुर। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सतीश पूनिया ने बेरोजगारों को लेकर दबींग कर कहा कि प्रदेश के युवा बेरोजगार अपनी फरियाद लेकर आखिर जाएं तो जाएं कहीं, यहाँ के मुखिया ने कानों में रूई लगाई हुई है। लखनऊ आस लेकर गए तो, वहाँ भी निराशा, क्योंकि प्रियंका गांधी जी पर्यटन पर हैं। स्पष्ट रूप से यह इन युवाओं से धोखा है। वहीं बेरोजगारी के मुद्दे पर केंद्रीय जलशाक्ति मंत्री गणेश सिंह शेखावत ने एक बार फिर कांग्रेस पार्टी को घेस है। सीएमआईई की रिपोर्ट का हवाला देते हुए शेखावत ने कहा कि गहलोत युवाओं को भरमाने के बजाय रोजगार उत्पन्न करने के उपाय कीजिए। सोमवार को शेखावत ने कहा कि बेरोजगारी के मुद्दे पर थिरी राजस्थान की

कांग्रेस सरकार गुजरात का वीडियो वायरल कर झूठ फैला रही है, लेकिन आंकड़े झूठ नहीं बोलते। सीएमआईई की 27 नवंबर 2021 की रिपोर्ट के अनुसार गुजरात में बेरोजगारी दर 2.4 प्रतिशत तो राजस्थान में बेरोजगारी दर 29.6 प्रतिशत, ये जमीन-आसमान का अंतर है। तुलना ही नहीं है। केंद्रीय मंत्री ने सवाल किया कि अब क्या कहेंगे कांग्रेस? क्या राजस्थान से लखनऊ जाकर प्रियंका वांडा से रोजगार मांग रहे युवा गुजरात से आए हैं? गहलोत जी युवाओं को भरमाने के बजाय रोजगार उत्पन्न करने के उपाय कीजिए। केंद्रीय मंत्री शेखावत ने कांग्रेस सांसदों के संसद परिसर में कृषि कानून वापस लेने की मांग वाले प्रदर्शन पर तंज कसा।

विकलांग शिविर लगाने के लिए जयपुर फुट की सराहना की सोनिया गांधी ने

जयपुर, (का.सं.)। कांग्रेस अध्यक्ष सोनिया गांधी ने सांसद और कांग्रेस के कोषाध्यक्ष की पुण्यतिथि पर गुजरात के अंकलेश्वर नगर में आयोजित विकलांग शिविर के लिए जयपुर फुट निर्माता भगवान महावीर विकलांग सहायता समिति (बी.एम.वी.एस.एस.) की प्रशंसा की है। इस शिविर का सोमवार को समापन हुआ।
सोनिया गांधी ने अपने संदेश में कहा कि स्वर्गीय अहमद पटेल की पहली पुण्यतिथि के अवसर पर बी.एम.वी.एस.एस.ने दिव्यांगों को बैसाखी, ट्राई साईकिल, व्हील चेयर और कृत्रिम पैर जयपुर फुट लगाकर विकलांगों को सेवा की है। सोनिया गांधी ने कहा कि अहमद भाई का पूरा

राजनीतिक जीवन गरीबों की सेवा और उनके उत्थान के लिए बीता। वह निर्धन और निर्बल दोनों की मदद करते रहे और ऐसे लोगों को जिन्हें बीमारी आदि के कारण जीवन में अवसर नहीं मिले उन्हीं अवसर प्रदान करने में कसर नहीं रखी।
सोनिया गाँधी ने कहा कि ऐसे विकलांग दुखिया और निर्बल लोगों की सेवा करना अहमद भाई को सच्ची श्रद्धांजलि होगी। इस शिविर का 25 नवम्बर को मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने उदघाटन किया था। इस समारोह में गुजरात में अखिल भारतीय कांग्रेस समिति के प्रभारी रघु शर्मा, सांसद और मुराजत अहमद पटेल के अलावा जयपुर फुट के सचिव भूपेन्द्र राज मेहता

और कार्यकारिणी के सदस्य गिरधारी सिंह बाफना भी उपस्थित थे।
सोनिया गांधी ने जयपुर फुट के अलावा, सरदार पटेल अस्पताल तथा हार्ट इंस्टीट्यूट के सहयोग के लिए भी धन्यवाद दिया।
बी.एम.वी.एस.एस. के सचिव भूपेन्द्र राज मेहता को अंकलेश्वर में आयोजित विकलांग शिविर का संचालन कर रहे थे ने बताया कि शिविर में 133 लोगों को जयपुर फुट 70 पोलियोप्रस्त को कैलेंडर्स, 275 को ट्राई साईकिल, 200 को व्हील चेयर, 140 को बैसाखी और 398 को शिविर में श्रवण यंत्र प्रदान किए गए और कुल 1216 लोगों को लाभान्वित किया गया।

पहले दिन 7 उम्मीदवारों ने दाखिल किए 8 नामांकन पत्र

जयपुर, (का.सं.)। प्रदेश के 4 जिलों में होने वाले जिला परिषद और पंचायत समिति सदस्यों के चुनाव के लिए नामांकन के पहले दिन 7 उम्मीदवारों ने 8 नामांकन पत्र दाखिल किए। ये सभी नामांकन पंचायत समिति सदस्यों के लिए प्राप्त हुए हैं। जिला परिषद सदस्यों के लिए पहले दिन किसी भी उम्मीदवार ने भी नामांकन पत्र दाखिल नहीं किया।
चुनाव आयुक्त पी.एस. मेहरा ने कहा कि बाड़, करौली, कोटा एवं श्रीगंगानगर जिलों में 106 जिला परिषद सदस्य, 568 पंचायत समिति सदस्य, 4 जिला प्रमुख एवं 4 उप जिला प्रमुख तथा 30 प्रधान एवं 30 उप प्रधानों के लिए आम चुनाव करवाया

जाएगा। चारों जिलों की 973 ग्राम पंचायतों में शुभम मतदान के लिए कुल 4161 मतदान बूथ स्थापित किए जाएंगे। मेहरा ने कहा कि तीनों जिलों में आगामी 12, 15 और 18 दिसंबर को तीन चरणों में चुनाव कराया जाएगा। उन्होंने बताया कि नाम निर्देशन पत्र प्रस्तुत करने की अंतिम तिथि एवं समय 2 दिसंबर दोपहर 3 बजे तक रहेगी। नाम निर्देशन पत्रों की संवीक्षा 3 दिसंबर प्रातः 11 बजे से होगी, जबकि 4 दिसंबर दोपहर 3 बजे तक नाम वापस लिए जा सकेंगे। नाम वापसी के साथ ही चुनाव प्रतीकों का आवंटन एवं चुनाव लड़ने वाले अभ्यर्थियों की सूची का प्रकाशन कर दिया जाएगा।

प्रदेश में 3 लाख लोगों को लगी वैक्सिन

जयपुर (का.सं.)। प्रदेश में सोमवार को 3 लाख से ज्यादा लोगों को कोविड वैक्सिन लगी। इसके साथ ही अब तक 6 करोड़ 78 लाख से ज्यादा लोगों का टीकाकरण किया जा चुका है। केन्द्र सरकार की ओर से राज्य को पर्याप्त वैक्सिन मिलने के बाद टीकाकरण में तेजी आई है। इसके चलते आज 3 लाख 22 हजार 106 लोगों को वैक्सिन लगी। इनमें 51 हजार 418 लोगों को पहली तथा 2 लाख 70 हजार 668 लोगों को दूसरी डोज दी गई। स्वास्थ्य विभाग के मुताबिक 18 से अधिक उम्र वाले 42 हजार 90 लोगों को पहली तथा 2 लाख 5 हजार 84 लोगों को दूसरी डोज लगाई गई। इसके अलावा 45 से अधिक आयु वर्ग में 9300 लोगों को प्रथम तथा 64 हजार 377 लोगों को दूसरी डोज दी गई। राज्य में अब तक 6 करोड़ 78 लाख 50 हजार 112 लोगों का टीकाकरण किया जा चुका है, इनमें 4 करोड़ 34 लाख 22 हजार 260 लोगों को पहली डोज लगी है। जबकि 2 करोड़ 44 लाख 27 हजार 852 लोगों को दोनों डोज लग चुकी है।

रेजीडेंट डॉक्टरों की हड़ताल के कारण मरीज हुए परेशान

जयपुर। नीट पीजी काउंसिलिंग में देरी के विरोध में रेजिडेंट डॉक्टरों प्रवेशवापी हड़ताल पर चले गए हैं। इससे जयपुर के एसएमएस सहित विभिन्न अस्पतालों में इलाज के लिए आए मरीजों को काफी परेशानी का सामना करना पड़ा। हालांकि इस दौरान वरिष्ठ चिकित्सकों ने कमान संभाली, लेकिन मरीजों की संख्या को देखते हुए यह व्यवस्था नाकाफी रही।
रेजीडेंट्स का कहना है कि नीट की काउंसिलिंग नहीं होने के कारण उन पर लगातार काम का बोझ बढ़ रहा है, इसके कारण वह अवसाद का शिकार हो रहे हैं। काउंसिलिंग को केन्द्र सरकार गंभीरता से नहीं ले रही है। रविवार को प्रदेश के रेजिडेंट चिकित्सकों ने ओपीडी का बहिष्कार कर सोमवार से अर्निशिकालीन कार्य बहिष्कार पर जाने की चेतावनी दी थी। आंदोलन के अगले चरण में रेजिडेंट ओपीडी के साथ-साथ आर्डीपीडी, एकेडमिक

शेड्यूल और कक्षाओं का भी बहिष्कार करेंगे। केवल इमरजेंसी सेवाओं को चालू रखेंगे।
जयपुर एसोसिएशन ऑफ रेजिडेंट डॉक्टरों के अध्यक्ष अमित यादव ने बताया कि काउंसिलिंग में हो रही देरी के चलते नया बैच अस्पतालों में नहीं आ पा रहा है। ऐसे में जहां 1000 रेजिडेंट चिकित्सकों की अस्पतालों में जरूरत है, वहां सिर्फ 600 ही काम कर रहे हैं। बाकी 400 रेजिडेंट का कार्य भी मौजूदा रेजिडेंट चिकित्सकों पर ही है। रेजीडेंट्स की हड़ताल के कारण अस्पतालों में व्यवस्थाएं चरमरा गईं। हालांकि अस्पताल प्रशासन ने वैकल्पिक व्यवस्था की गई है। ओपीडी में सीनियर चिकित्सकों को लगाया गया। मरीजों की संख्या को देखते हुए यह नाकाफी इंतजाम नजर आया। वहीं कार्य बहिष्कार के कारण एसएमएस अस्पताल, जेके लोन अस्पताल, राणगीरी और जनाना अस्पताल सहित राज्य में अन्य सरकारी अस्पतालों में कार्य प्रभावित हुए।

'राज्य में फसल बीमा पॉलिसी की संख्या एक करोड़ पार हुई'



कृषि मंत्री लालचंद कटारिया ने सोमवार को प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के प्रचार रथों को रवाना किया।

जयपुर। कृषि मंत्री लालचंद कटारिया ने कहा कि राज्य सरकार के नवाचारों, निरन्तर प्रचार-प्रसार एवं किसानों को समय पर बीमा क्लेम का भुगतान करने से प्रदेश में प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना की लोकप्रियता में निरन्तर वृद्धि हुई है। राज्य में वर्ष 2020-21 में फसल बीमा पॉलिसियों की संख्या एक करोड़ से ऊपर पहुंच गई है।
कटारिया ने सोमवार को यहां अपने कार्यालय से प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के प्रचार रथों को रवाना करते हुए बताया कि राज्य में वर्ष 2018-19 में लगभग 78 लाख हैक्टेयर क्षेत्रफल का फसल बीमा हुआ था, जो बढ़कर 20-21 में करीब 1 करोड़ 13 लाख हैक्टेयर हो गया है। इसी प्रकार फसल बीमा पॉलिसियों की संख्या 2018-19 में 72 लाख से बढ़ते हुए 20-21 में 1 करोड़ 7 लाख हो गई है।
कृषि मंत्री ने बताया कि राज्य में पिछले 3 साल में 80 लाख से ज्यादा किसानों को लगभग 13 हजार करोड़

रुपए के बीमा क्लेम का भुगतान किया गया है। हनुमानगढ़ जिले के अलावा रबी 2020-21 तक के समस्त बीमा क्लेमों का भुगतान किया जा चुका है। उन्होंने राज्याध्यक्ष प्रीमियम भुगतान की जानकारी देते हुए बताया कि वर्तमान सरकार ने अपने अब तक के कार्यकाल में गत सरकार के बकाया राज्याध्यक्ष प्रीमियम के साथ-साथ रबी 2020-21 तक के लिए समस्त राज्याध्यक्ष प्रीमियम का भुगतान बीमा कम्पनियों को कर दिया है। खरीफ 2021 के लिए राज्याध्यक्ष प्रीमियम भुगतान प्रक्रियाधीन है। कृषि आयुक्त डॉ. ओमप्रकाश ने बताया कि राज्य में प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना में 7 बीमा कम्पनियों द्वारा फसल बीमा का काम किया जा रहा है। खरीफ में 19 तथा रबी में 17 फसलों का बीमा जिलों में रहा है। रबी के लिए आगामी 25 दिसम्बर तक प्रदेशभर में 250 से ज्यादा वैनों के द्वारा लॉफ्लेट वितरण, पोस्टर, होर्डिंग, किसान गोष्ठी से प्रचार करेंगे।

बीबीजी कंपनी की हड़ताल के कारण जयपुर में गंदगी के ढेर लगे, महापौर मुनेश व धाबाई ने चुप्पी साधी

प्रताप सिंह खाचरियावास ने कंपनी के खिलाफ मोर्चा खोलते हुए कहा "बीबीजी कंपनी को नगर निगम पैसा देता है, उसे हड़ताल करके जयपुर में सफाई व्यवस्था बिगाड़ने का कोई हक नहीं है।"

जयपुर (का.सं.)। बीबीजी कंपनी की हड़ताल के कारण जयपुर में घर-घर कचरा संग्रहण बंद है। इस कारण परकोटा क्षेत्र, वीआईपी कॉलोनियों, मुख्य सड़कों और कॉलोनियों में कचरे के ढेर लगे पड़े हैं। इसके बावजूद महापौर मुनेश गुर्जर और शौल धाबाई इस कंपनी पर कार्रवाई के बजाय चुप्पी साधे बैठे हैं।
अब कैबिनेट मंत्री और सिविल लाईंस विधायक प्रतापसिंह खाचरियावास ने बीबीजी कंपनी को जयपुर से बाहर का रास्ता दिखाने की बात कही है। इसके लिए खाचरियावास ने यूडीएच मंत्री शांति धारीवाल से मुलाकात करने और नगर निगम के ही स्तर पर सफाई का काम छोटे-छोटे टैके देकर शुरू करवाने की बात कही। वे आज दोपहर 12 बजे हैरिटेज नगर निगम में अफसरों की क्लास लेकर भी बदहाल सफाई पर चर्चा करेंगे।
सूत्रों के मुताबिक जयपुर में पिछले चार दिन से सफाई व्यवस्था पूरी तरह ठण्ठ पड़ी है। लोगों के घरों पर डोर-दू-डोर कचरा कलेक्शन के लिए हूपर नहीं पहुंच रहे। हालात ये हो गए हैं कि घरों से कचरा नहीं उठने के कारण लोग मजबूरन सड़कों पर ओपन डिपो पर कचरा फेंक रहे हैं, जिसके कारण शहर में जगह-जगह कचरे के ढेर लग गए हैं। जबकि



जयपुर रेलवे स्टेशन के नजदीक शहर के किनारे लगा कचरे का यह ढेर 'स्वच्छता रैंकिंग' में पिछड़ने की वजह साफ बर्बाद कर रहा है। नगर निगम ने भले ही यहां दीवार पर स्वच्छता जागरूकता का स्लोगन लिखा रखा है, लेकिन बीबीजी कंपनी की हड़ताल ने इस पूरे अभियान की ध्वजिया उड़ा दी है।

बीबीजी कंपनी के पास डोर-दू-डोर कचरा कलेक्शन के अलावा सड़कों पर भी डिपो से कचरा उठाने का जिम्मा है। इस पूरे काम पर नगर निगम हर महीने 23 से 25 करोड़ रुपए खर्च भी कर रहा है। उसके बावजूद भी लोगों को सुविधा नहीं मिल रही।

- खाचरियावास आज दोपहर 12 बजे हैरिटेज नगर निगम मुख्यालय में लेंगे अफसरों की बैठक, यूडीएच मंत्री से मुलाकात करके भी इस कंपनी पर कार्रवाई की मांग उठाएंगे
- प्रताप सिंह ने बिना नाम लिये दोनों मेयर पर निशाना साधते हुए कहा कि "पार्षद और महापौर चाहें किसी भी पार्टी के हों, लेकिन सफाई करवाना उनकी जिम्मेदारी है।"

मंत्री खाचरियावास ने बताया कि बीबीजी कंपनी को सफाई का ठेका दे रखा है। कंपनी ने उस काम को अपने स्तर पर ही शहर में छोटे-छोटे एरिया में सबलेट कर रखा है, इसके बावजूद हालात खराब हैं। बीबीजी कंपनी के प्रतिनिधि भ्रष्टाचार में लिप्त हैं और जेल जा चुके हैं। उनकी मनमर्जी के कारण पार्षद तक परेशान है।
उन्होंने कहा कि पार्षदों की कोई सुनवाई नहीं होती। ऐसे में जो काम कंपनी कर रही है, वह काम अब नगर निगम के जरिए कराएंगे। इस मामले पर मैं यूडीएच मंत्री शांति धारीवाल से बात करूंगा और छोटे-छोटे टैन्कर की जरिए वार्डों में सफाई का काम ठेके पर देने की मांग उठाऊंगा। ताकि उन छोटे-छोटे ठेकेदारों पर नगर निगम के वार्ड कर्मचारी के साथ-साथ पार्षद भी मॉनिटरिंग कर सकें और सफाई व्यवस्था को बेहतर करवा सकें।
प्रताप सिंह ने बिना नाम लिये दोनों मेयर पर निशाना साधते हुए कहा कि "पार्षद और महापौर चाहें किसी भी पार्टी के हों, लेकिन सफाई करवाना उनकी जिम्मेदारी है।"
बताया जा रहा है कि जयपुर में बीबीजी कंपनी ने 9 करोड़ रुपए का बकाया भुगतान मांगते हुए हड़ताल की है। हालांकि आज दिन में नगर निगम प्रशासन से बातचीत होने और जल्द भुगतान होने का आश्वासन मिलने के बाद कंपनी के कर्मचारी वापस काम पर लौट आए। हड़ताल के कारण दो दिन से शहर का बाजार में सफाई का काम ठेके पर देने की मांग उठाऊंगा। ताकि उन छोटे-छोटे ठेकेदारों पर नगर निगम के वार्ड कर्मचारी के साथ-साथ शुरू हो रही है।